

## ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 27 Ιουνίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 12.30 μ.μ. τον 6<sup>ο</sup> Πυροσβεστικό Σταθμό στο Δήμο Μεταμόρφωσης, του οποίου ο τομέας επιχειρησιακής ευθύνης είναι η Πάρνηθα και ο περιβάλλον αυτήν χώρος.

Κατά την άφιξή του στον Πυροσβεστικό Σταθμό, τον Πρωθυπουργό υποδέχθηκαν ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος κ. Φούρλας και ο Διοικητής της Μονάδας κ. Τσάκουμας.

Ο Πρωθυπουργός συνομίλησε με ομάδα αξιωματικών και πυροσβεστών του Σώματος, καθώς και με εθελοντικές ομάδες δασοπροστασίας των δήμων Ηλιούπολης, Βύρωνα, Καισαριανής, Παπάγου και με μέλη του ομίλου Φίλων του Δάσους Κατσιμιδίου.

Μετά από σύντομη προσφώνηση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος προς τους αξιωματικούς και πυροσβέστες, άνδρες και γυναίκες του Σώματος, είπε τα εξής:

«Κυρίες και κύριοι,

Η εδώ παρουσία μου έχει σκοπό την ενθάρρυνση και τη συμπαράσταση. Έχει αρχίσει η περίοδος, κατά την οποία είναι επίφοβες πλέον οι πυρκαγιές στα δάση. Είχαμε μέχρι τώρα μερικές, ευτυχώς, σποραδικές πυρκαγιές, αλλά το καλοκαίρι αυτό προμηνύεται δύσκολο.

Οι αιτίες για τις πυρκαγιές βρίσκονται στον άνθρωπο, ένα παράδειγμα είναι οι χωματερές, οι οποίες είναι ανέλεγκτες πολλές φορές και δεν παρακολουθούνται.

Η αιτία βρίσκεται επίσης και στα φυσικά φαινόμενα, στον αέρα, στην υπερβολική θερμοκρασία. Γι' αυτό και η Πολιτεία θέλει να δημιουργήσει όλες εκείνες τις προϋποθέσεις, ώστε να ελέγξει την κατάσταση.

Η περυσινή χρονιά ήταν πολύ θετική, χάρη στις προσπάθειες όλων σας, τόσο των μόνιμων και εποχικών πυροσβεστών, όσο και των ομάδων εθελοντών. Αισιοδοξούμε πως και η φετινή χρονιά θα είναι

επίσης το ίδιο αποτελεσματική, τόσο για την πρόληψη, όσο και για την αντιμετώπιση ενδεχόμενων πυρκαγιών.

Από νωρίς, φέτος, πήραμε μια σειρά από πρωτοβουλίες, ώστε να υπάρχουν καλύτερες προϋποθέσεις. Πρωτοβουλίες όσον αφορά τις νομοθετικές ρυθμίσεις, αλλά κυρίως όσον αφορά την καλύτερη στελέχωση του Σώματος, να υπάρχουν περισσότεροι πυροσβέστες, να έχει το Σώμα καλύτερα μέσα και ιδίως μέσα αεροπυρόσβεσης. Αναφέρω ενδεικτικά ότι για πρώτη φορά θα διαθέτουμε 10 ειδικά ελικόπτερα, τα οποία αποδεικνύονται ιδιαιτέρως κατάλληλα για την καταπολέμηση των πυρκαγιών. Όπως και έχουμε εκπονήσει ειδικά σχέδια και προγράμματα για την πρόληψη και κατάσβεση των πυρκαγιών.

Και όπως το δείχνει η εδώ παρουσία των εθελοντών, υπάρχει μια εκτεταμένη συνεννόηση με τους δήμους και έχουμε δώσει ώθηση στον εθελοντισμό. Γιατί πιστεύουμε ότι τέτοια φαινόμενα, όπως οι πυρκαγιές, δεν μπορούν να καταπολεμηθούν αποκλειστικά από την Υπηρεσία. Πρέπει και οι πολίτες να στρατευθούν, χρειάζεται και το δικό τους ενδιαφέρον και η δική τους συμμετοχή.

Είναι πλέον αναγνωρισμένο και έχει γίνει δεκτό ότι η προστασία των δασών και του περιβάλλοντος είναι ένα εθνικό θέμα. Γι' αυτό και δεν μπορούμε να το αφήσουμε μόνο σε κάποιους που επαγγελματικά ασχολούνται και σφείλουν να ασχολούνται, αλλά πρέπει όλοι μαζί να συνδράμουμε, όλοι μαζί να βοηθήσουμε.

Πιστεύω επειδή έχουμε καλύτερες προϋποθέσεις, επειδή υπάρχει μια μεγαλύτερη κινητοποίηση, γι' αυτό και αυτή η χρονιά, παρ' όλες τις δυσκολίες που παρουσιάζει (δυσμενείς καιρικές συνθήκες, αλλά και μεγάλη ξηρασία) θα είναι μια χρονιά όπου θα δείξουμε ότι έχουμε κάνει σημαντικά βήματα μπροστά στον τομέα της αποτελεσματικότητας. Θα δείξουμε ότι μπορούμε να πετύχουμε, ότι η συμβολή όλων σας είναι μια συμβολή που αποδίδει.

Εύχομαι, λοιπόν, να έχουμε επιτυχία. Σας παροτρύνω να εργασθούμε αποτελεσματικά και ελπίζω το Σεπτέμβρη, κοιτάζοντας πίσω τους μήνες που πέρασαν, να πούμε ότι και αυτή τη χρονιά συμβάλαμε η Ελλάδα να δείξει ότι μπορεί να ελέγξει αποτελεσματικά αυτό το φαινόμενο».

Στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός επιθεώρησε πυροσβεστικά οχήματα, μηχανισμούς πυρόσβεσης και άλλα διασωστικά μηχανήματα, ενώ ενημερωνόταν από τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος για το επιχειρησιακό πρόγραμμα το οποίο έχει καταστρωθεί για το φετινό θέρος και που αφορά τόσο πρόληψη πυρκαγιών, όσο και δράση προς κατάσβεσή τους. Ειδικότερα, ενημερώθηκε για τα μέτρα που έχουν

ληφθεί και που αφορούν τόσο στην ενίσχυση και στελέχωση του δασοπυροσβεστικού μηχανισμού, όσο και στην αεροπυρόσβεση.

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος προσέφερε στον Πρωθυπουργό, το παλιό παραδοσιακό δερμάτινο κράνος των πυροσβεστών, ένα καπέλο τζόκεϊ που χρησιμοποιείται στις φωτιές του δάσους και ένα jacket που χρησιμοποιείται από τους πυροσβέστες στις αστικές πυρκαγιές.